

→ Dominikánské náměstí

pět let s vámi



URBAN CENTRUM BRNO

Dominikánské náměstí – první výstava, kterou jsme v roce 2006 zahájili činnost Urban centra. V našich prostorách jste se mohli seznámit s ideovými studiemi na rekonstrukci náměstí od dvou architektonických kanceláří – firmy Arch.Design a Ateliéru Brno, s.r.o. Oba návrhy byly doprovázeny prostorovými modely a návštěvníci výstavy měli možnost v anketě, která se stala jedním z podkladů pro rozhodování odborníků, určit, který z návrhů se jim zamlouvá více. Podle výsledků ankety dostaly oba návrhy téměř stejný počet hlasů.



Jako vítězný návrh vybrala odborná porota ideovou studii Ateliéru Brno. Autoři se v ní snaží o obnovu prostoru tak, aby z náměstí vytvořili vyvážený celek s vyloučením parkování. Chybějící parkovací místa pak řeší náhradními plochami – především parkovacím domem v proluce na Panenské ulici.

Pro příjemnější pobytu je prostor náměstí vybaven drobným mobiliářem – lavičkami, kavárenským posezením, doplněním zeleně atd. Toto nové pojetí vrátí náměstí jeho původní funkci – nejen slavnostní atmosféru před budovou Nové radnice a vytvoření reprezentativního prostoru, ale i možnost odpočinku a kultivovaného venkovního prodeje na příležitostném tržišti.

V centrálním prostoru nově upraveného prostoru je navržen vodní prvek – fontána. Pro ztvárnění tohoto uměleckého díla vypsalo město Brno v roce 2008 výtvarnou soutěž, přičemž pojetí díla bylo zcela ponecháno na kreativitu autorů. S návrhy všech autorů jste se mohli seznámit na výstavě v Urban centru koncem roku 2008.



Do soutěže se přihlásilo 28 autorů. Odborná porota vyhodnotila návrh fontány autora Pavla Filgase jako nejlepší a udělila mu první místo. Rada města Brna však rozhodla vítězný návrh nerealizovat.



➔ Dominikánské náměstí

pět let s vámi



URBAN CENTRUM BRNO

Dominikánské náměstí se sice ještě své nové podoby nedočká minimálně do doby, než bude postaven parkovací dům Panenská, ale již od podzimu 2010 můžete navštívit nově zrekonstruované podzemní prostory Mincmistrovského sklepa a rozhodně to stojí za to.



Dominikánské náměstí 2010



vizualizace Ateliér Brno s.r.o.

Sklepy, které byly objeveny teprve při stavebních pracích v roce 1999 a jejichž klenba leží pouhých 60 centimetrů pod dlažbou náměstí, byly otevřeny jako první část postupně realizovaného projektu „Zpřístupnění brněnského podzemí“, který byl realizován díky finanční spolupráci statutárního města Brna a fondů EU. Autorem projektu Mincmistrovského sklepa je R-ateliér, s.r.o., interiér zrealizovalo Studio Ulma. Druhou částí projektu je Labyrint pod Zelným trhem, který se veřejnosti slavnostně otevřel 1. dubna 2011.

Mincmistrovský sklep

V podzemních prostorách můžete zhlédnout expozici historie mincovní ražby v Brně, středověkou studnu ze 13. století či trojrozměrný model kaple sv. Václava, která stávala až do roku 1908 na Dominikánském náměstí.

A když budete mít trochu štěstí, potkáte prvního brněnského královského mincmistra Bruna a možná uvidíte i díky malému triku poklad zlatých mincí.

↓ Slavnostní otevření Mincmistrovského sklepa - podzim 2010

